

成為天主教徒就像每天參與世界杯足球賽

Leonardo Agustina是眾多最近在羅馬被任命為司鐸之一。當時他任職為新聞記者，現在卻很渴望傳播有史以來最超凡的真理：耶穌基督的生命。

2008年8月17日

問：你在Barcelona Pompeu Fabra大學修讀新聞系。你先前所學的一切幫助你獻身為神父的新生命嗎？

答：肯定能夠。我當新聞記者的理想已經根本改變了，但傳播的理想卻還活着。我巴不得時刻都傳播這有史以來最超凡的真理：耶穌基督的生命。

讓我解釋：我將會替一家有二千年歷史的廣播代理工作，它會存在直到世界末日，那時最後新聞工作者在那一刻可以用這句話來結束他們的傳播“就是這樣，我們已來到節目的尾聲……。”

問：如果你能用一句話總結基督福音，那將是什麼？

答：微笑吧，天主在拍攝你。

問：你擁有道德神學博士學位，還有論文關於生物論理學如何展現在媒體。你的結論是什麼？

答：我接觸到三種對時下的生物論理學問題的反應，這些反應基於情感，自由主義。或功利主義的看法。它們使我瞭解到有些人很熱切地保護某個

理想，而天主也很相容這個理想。其實，雖然時下的這些思想部份是正當的，沒有一個能夠徹底研究人類的真實。

我記得一位同學告訴我當他小時候，他的一個朋友死去了，從那時起，在他的朋友逝世週年日，他就去教堂為他祈禱，我就問：為什麼只在那天？有時，我們追尋天主，不過並不熱心，而且還有保留，好像「太多天主」會是麻煩事。基督福音是多麼的美麗，以致好像虛幻的，會令天旋地轉的感覺。

問：天主是否繼續成為今天的新聞，即使在廿一世紀？

答：對那些不可知論者，我會用教宗本篤十六世的話回答他們，那就是如果他們準備冒一次險的話，他們應該開始這樣問：如果天主真的存在呢？很多人處理來生好像踢罰球一樣；如果我踢進了，好，但是如果踢不進呢……衷心地說，我不想用零比零的

分數來終結生命。我想嘗試勝利會更加有吸引力，接受這嘗試所帶來的危險。況且，我們天主教徒時常佔有主場的優勢，即使那樣，裁判偏坦我方，而且在緊急關頭的時候，他會判我方罰球。成為天主教徒就像每天參與世界杯足球賽。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/cheng-wei-tian-zhu-jiao-tu-jiu-xiang-meи-tian-can-yu-shi-jie-bei-zu-qiu-sai/>
(2025年12月14日)